
 
 

Jan Pechar, Leeside Forge, Irsko 

 

V listopadu 2022 jsem na jeden měsíc navštívil kovářskou dílnu v Irském městě Cork, za finančního 

přispění Erasmu+ a díky SOŠ Uměleckořemeslná a vlídného zajištění Irské organizace Career Training Intership  

Dílna Leeside Forge (dříve Circle Forgeworks) ve které jsem pracoval, dělá veškeré kovářské a 

zámečnické práce, které jsou v okolí potřeba, od výroby plotů, přes zábradlí, výrobu čepelí, opravy nejrůznějšího 

druhu až po kvalitní restaurátorské práce. V dílně pracují a zároveň jí vlastní dva Irové, Gus a James, oba ve 

věku pod 30 let. Oba jsou spolumajitelé rovným dílem a tak i dělba práce a výdělku je rovným dílem. 

To, co se v dílně právě dělá, závisí čistě na tom, co potřebují zákazníci z Corku a okolí vyrobit. V době 

mojí návštěvy zrovna začínali pracovat na velké zakázce interiérového, schodišťového zábradlí do moderní vily 

kousek od moře, v jednom přístavním městě za Corkem. Práce na tomto zábradlí probíhaly po celou dobu mého 

pobytu a i asi týden po mém odjezdu. Největším přínosem pro mě bylo to, že jsem viděl, jak se v praxi řeší 

všechny problémy, se zakázkovou výrobou spojené. Byl to velký rozdíl oproti školní dílně, kde vám mistr 

poradí, když si nevíte rady. Zde navíc vyrábíte něco, co vám nezadal mistr, ale opravdový zákazník. Ve srovnání 

s naší dílnou ve škole je zde úplně jiné vybavení, takže jsem se naučil pracovat se spoustou nového nářadí a 

stroji, jako hydraulickým lisem, nebo strojní frézkou. U zábradlí, na jehož výrobě jsem se podílel, byl největší 

zřetel brán na čistotu rychlost odvedené práce. Proto technologie, které jsme k tomu používali, se značně lišily 

od těch, co bychom použily na dílně ve škole, kde náš mistr dbá hlavně na zručnost umělecko-řemeslné ruční 

práce. Krom jiného mě také naučili, jak svářet v ohni bez boraxu, což jsem do té doby ani nevěděl, že jde.  

 Za měsíc strávený v anglicky mluvící zemi jsem se rozhodně zlepšil v angličtině a to jak v gramatice a 

slovní zásobě, tak především v porozumění. V Irsku je odlišný přízvuk a lehce odlišná výslovnost některých slov 

a v každém regionu se lehce liší (jak mi řekl jeden Čech, který shodou okolností má autoservis hned naproti 

kovárně, tak problémy s porozuměním mají i Irové z opačných konců města) Oba kováři jsou přátelští a jsou 

trpěliví ohledně jazyka.  

 Já osobně jsem měsíc v Irsku vnímal jako dva životy. Jeden v dílně a druhý, úplně jiný, v rodině. Aspoň 

v mém případě byla rodina naprosto úžasná. Přívětivá, ochotná, rád jsem s nimi trávil čas. Snídaně jsou v Irsku 

poměrně bohaté, naopak obědy nejsou moc syté.  

 Cork je krásné město, takže jsem se byl několikrát podívat do města. Samotné centrum je však značně 

malé. Naštěstí do Irska se nedostala moda bytovek a paneláků, atak je malebný i zbytek města. Krom toho jsem 

se byl podívat v přístavním městě Cobh a u mých kamarádů žijících v Dublinu.  

 Po finanční stránce bylo všechno zařízené, letenky, ubytování i strava byly hrazené z grantu a to včetně 

štědrého kapesného.   

 Odjezdu předcházela dlouhá příprava, především vyplňování formulářů, psaní životopisů a podobná 

administrativa. Taky jsem absolvoval  on-line přípravný jazykový kurz. 



 Celkově jsem ale nesmírně rád, že jsem stáž absolvoval, rozhodně se to vyplatilo i přes všechnu tu 

administrativu.  

 Na největší pracovní úspěch, tedy dokončenou práci, stále čekám, až mi pošlou fotku instalovaného 

schodiště. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Uvnitř dílny 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Noční Cork 


